
Ответы и критерии для 11 класса, ВП 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ для 1 части, максимум 15 баллов 

№ Ответы Баллы 

1 Б, В, Е 1 балл за полностью верный ответ 

2 Б, Г, К 3 верных ответа — 2 балла,  

2 верных ответа — 1 балл 

При указании верных и неверных ответов за 
каждый неверный ответ вычитается 1 балл, 
итоговый балл  
не может быть отрицательным.  

3 В, Д, Е 3 верных ответа — 2 балла,  

2 верных ответа — 1 балл 

При указании верных и неверных ответов за 
каждый неверный ответ вычитается 1 балл, 
итоговый балл не может быть отрицательным 

4 А — 5, Б — 4, В — 3, 
Г — 1, Д — 2 

1 балл за каждый ответ, всего до 5 баллов.  

5 а) Сель 1 балл 

б) Обвал 1 балл  

в) Оползень / сплыв / 
оплывина  

1 балл 

г) Лавина 1 балл 

д) Вулканизм / 
вулканический 
процесс 

1 балл 

Максимальный балл 15 баллов 

 

 



ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 2 части, максимум 15 баллов 

 

№ Ответы Баллы 

А 1 – Белиз 1 балл  

2 – Бужумбура 1 балл 

3 – Дар-эс-Салам 1 балл  

4 – Карачи 1 балл 

5 – Касабланка 1 балл  

6 – Лагос 1 балл 

7 – Мумбаи // Мумбай 1 балл  

8 – Санта-Крус-де-ла-Сьерра //Санта-Крус // 
Санта-Круз 

1 балл 

9 – Серекунда 1 балл  

10 – Янгон 1 балл 

Б а – христианство 

b – Индийский (океан)  

c – виза 

d – Африканская (плита) 

e – субэкваториальный (пояс) 

f – Восточное (полушарие) 

6 верных ответов – 5 
баллов, 

5 верных ответов – 4 
балла, 

4 верных ответа – 3 
балла, 

3 верных ответа – 2 
балла, 

2 верных ответа – 1 
балл 

1 верный ответ - ? 

Максимальный балл  15 баллов 

 

 

 

 

 



ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ части 3, максимум 20 баллов 

Задание 1, максимум 7 баллов 

1.1. 

Город Современное название Географическая долгота 

А Лондон 0°  

Б Суэц 32° в.д. 

В Мумбаи 73° в.д. 

Г Калькутта / Колката 88° в.д. 

Д Гонконг / Сянган 114° в.д. 

Е Иокогама / Йокогама 139° в.д. 

Ж Сан-Франциско 122° з.д. 

З Нью-Йорк 74° з.д. 

 

Каждый верно определённый город оценивается в 0,5 балла (максимум 4 
балла) 

Каждая верно определённая географическая долгота оценивается в 0,25 
балла (максимум 2 балла) 

1.2. 

Часовой пояс города А – 0 – 0,25 балла 

Часовой пояс города З – 19 – 0,25 балла 

Время в городе З – 7:00 (7 часов утра) – 0,5 балла 

Итого – 7 баллов 

 

Задание 2, максимум 8 баллов 

2.1. 

Автор проекции – Меркатор – 0,5 балла 

Страна – Бельгия – 0,25 балла 

2.2. – 2.3. 

На рамке карты (в любой части) верно, подписаны в градусах экватор, нулевой 
меридиан, 180-й меридиан (см. образец) – до 1 балла (каждая ошибка снимает 
0,25 баллов) 



Все точки городов и подписи букв указаны в целом верно (согласно 
координатам, см. образец) – до 4-х баллов (каждая ошибка снимает 0,5 
балла) 

Направления отрезков в целом соответствуют образцу – 1 балл 

 

 

 

№ Вопрос  Ответ 

2.4 Можно ли измерить точное 
расстояние? 

 

Да / Нет 0,25 балла 

 

Почему? Проекция искажает размеры земной 
поверхности в районах маршрута 

0,5 балла 

2.5 Названия крупных 
полуостровов 

Аравийский – 0,25 балла 

Индокитай – 0,25 балла 

 

Итого 8 баллов максимум 

Задание 3, максимум 2 балла 



Иллюстрация 1 2 3 4 

Участок маршрута Г – Д 

или 

Д - Е 

 

А -Б В-Г Ж-З 

По 0,5 балла за каждый верный ответ, итого 2 балла 

Задание 4, максимум 3 балла 

№ вопрос / задание Ответ 

4.1 Смог бы герой романа 
выиграть пари если бы 
двигался в обратном 
направлении? 

Да / Нет 

0,25 балла 

Почему? При пересечении линии перемены дат с 
востока на запад – прибавляются одни 
сутки 

0,5 балла 

4.2 Возможно ли, подобно 
Филеасу Фоггу вернуться в 
прошлый день на территории 
нашей страны? 

Да / Нет 

0,25 балла 

Почему? Россию не пересекает линия перемены дат 

0,5 балла 

Ответ " Да" засчитывается при наличии 
аргументов, связанных с пересечением 
границы соседних часовых поясов после 
наступления полуночи в более восточном 
из них 

4.3 Расчет максимальной 
разницы высоты солнца 

90 - (51 + 23,5) = 15.5 

90 – (19 + 23,5) = 47.5 

47,5 – 15,5 = 32 

Полностью верный расчет 1 балл 

(каждая ошибка снижает на 0,25 балла) 



Максимальная разница 
высоты солнца в градусах 
(ответ запишите числом) 

32  

0,5 балла 

Итого – 3 балла 

Максимальный балл = 20 

 

 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ части 4, максимум 15 баллов 

Страна Название страны Линия на графике 
(1-5) 

Половозрастная пирамида 
(I-V) 

А  Бразилия (1 
балл) 

3 или 4 (1 балл) IV (1 балл) 

Б  Россия (1 балл) 1 (1 балл) V (1 балл)  

В Индия (1 балл) 5 (1 балл) II (1 балл) 

Г Китай (1 балл) 2 (1 балл) I (1 балл)  

Д ЮАР (1 балл) 3 или 4 (1 балл) III (1 балл)  

 

Максимальный балл – 15 баллов 

 

 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ части 5 

Задание 1 (максимальный балл = 6 баллов) 

Элемент ответа Ответ балл 

Субъект РФ 1 Абакан/Хакасия 2 балл 

Субьект РФ 2 Ставрополь/Ставропольский 
край 

1 балл 

Источник энергии для алюминиевого 
завода 

Саяно-Шушенская ГЭС 2 балла 

Горный хребет Большой Кавказ 1 балла 

 

Задание 2 (максимальный балл = 5 баллов) 

Характеристики изменения урожайности зернобобовых культур 



 
Регион 
1 

Регион 
2 

Урожай в 2100 г. в тыс. тонн (с точностью до десятых) 138.2 8329.8 

Изменение урожайности относительно современного 
периода, % (с точностью до десятых) 

+2,6 -0,7 

 

4 балла за полностью правильные ответы в ячейках, 3 балла – 1 ошибка, 2 
баллов – 2 ошибки, 1 балл – 3 ошибки. Засчитываем округленное в правильную 
сторону. 

 

Севооборот – это метод, при котором на одном и том же участке земли 
последовательно выращиваются разные сельскохозяйственные культуры - 1 
балл 

 

Задание 3 (максимальный балл = 4 балла) 

Элемент ответа Ответ Баллы 

К каким негативным 
последствиям может привести 
нерациональное орошение 
полей? 

(2 примера) 

- дефицит водных 
ресурсов; 

- заболачивание; 

- засоление (образование 
солончаков) почв 

- деградация почв 
(снижение плодородия)  

(принимается любое из 
приведенных 
утверждений по смыслу) 

4 балла за 2 
верных 
утверждения,  

1 балл за одно 
верное 
утверждение 

Максимальный балл = 15 баллов  

  



6 часть. Максимум 20 баллов.  

Задание 1. (максимальный балл = 5 баллов). 

 

рельеф Горно-долинный, межгорная 
долина 

1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

климат Субтропический пустынный 1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

растительность Пустынная, аридная 
субтропическая 

1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

почвы Светло-каштановые, бурые, 
сероземные 

1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

природные предпосылки 
землепользования 

Аридый климат, низкое 
плодородие почв. Орошаемое 
земледелие, добыча полезных 
ископаемых 

1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

 

Задание 2. (максимальный балл = 5 баллов). 

Республика Перу/Перу (1 балл), 

Ла-Ринконада  (3 бала), 

Высота над уровнем моря/ абсолютная высота (1 балл). 

Задание 3. (максимальный балл = 4 балла). 

Золото (2 балла), шахты (2 балла). 



Задание 4. (максимальный балл = 3 балла). 

 Кислородное голодание/гипоксия/ горная болезнь (2 балла), 

Ртуть (1 балл). 

 Задание 5. (максимальный балл = 3 балла). 

 Дефицит ресурсов воды, отсутствие централизованной власти, труднодоступность, 
сложный рельеф (1 балл за один верный ответ,  до  3 баллов). 

 

  

 

 

 


